
reakcja rządu 
na kryzys energetyczny

w opinii społecznej

Instytut Ekonomii Środowiska

wyniki badań opinii publicznej 
zrealizowanych metodą CATI na 
reprezentatywnej losowej próbie 1022 
dorosłych Polaków przez Instytut Badań 
Rynkowych i Społecznych IBRiS w dniach 23-

25 września 2022 r.  



Czy uważa Pan(i), że rząd w odpowiedzi na obecny kryzys energetyczny 
sprawiedliwie rozdziela pomoc pomiędzy gospodarstwa domowe ogrzewane 
różnymi rodzajami ogrzewania?
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Tak Nie Trudno powiedzieć

ogółem

ponad połowa Polaków uważa, że pomoc rządu stanowiąca 
odpowiedź na kryzys energetyczny nie jest sprawiedliwie 
rozdzielana pomiędzy gospodarstwa domowe ogrzewane 
różnymi rodzajami paliw 
Pogląd taki zdecydowanie częściej wyrażają mieszkańcy
budynków wielorodzinnych, osoby z wyższym wykształceniem 
i Polacy poniżej 60 roku życia.
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Tak; 39%

Nie; 54% Trudno powiedzieć; 7%

pleć wiek wykształcenie rodzaj źródła typ budownictwa



Czy uważa Pan(i), że dodatek węglowy, czyli jednorazowa zapomoga w 
wysokości 3 tys. zł wypłacana gospodarstwom domowym ogrzewanym węglem, 
jest słusznym pomysłem?
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Tak Nie Trudno powiedzieć

ogółem

niemal 40% badanych uważa, że wypłacanie jednorazowego 
dodatku dla ogrzewających swoje domy węglem nie stanowi 
dobrego rozwiązania
Rozwiązanie to ma szczególnie  niskie poparcie wśród osób 
w średnim wieku, z wykształceniem wyższym i mieszkańców
budownictwa wielorodzinnego. Uzależnione jest również 

od rodzaju wykorzystywanego źródła grzewczego.
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Tak; 52%

Nie; 39%

Trudno powiedzieć; 9%

pleć wiek wykształcenie rodzaj źródła typ budownictwa
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Czy uważa Pan(i), że możliwość wykorzystania dodatku węglowego na inny cel 
niż zakup opału np. zakup żywności czy wyjazdy wakacyjne jest dobrym 
rozwiązaniem?
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Tak Nie Trudno powiedzieć

ogółem

Polacy w przeważającej większości krytyce poddają możliwość 
wykorzystania dodatku węglowego na inny cel niż zakup paliwa
W tej kwestii głosy krytyczne zdecydowanie przeważają nawet 
wśród użytkowników paliw stałych. Względną akceptację 
rozwiązanie to uzyskuje jedynie wśród młodszych badanych 
i osób o najniższym wykształceniu. 
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Tak; 28%

Nie; 64%

Trudno powiedzieć; 8%

pleć wiek wykształcenie rodzaj źródła typ budownictwa
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Jak ocenia Pan(i) działania rządu w odpowiedzi na obecny kryzys energetyczny, 
braki węgla, oraz wysokie ceny energii?
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Bardzo dobrze Raczej dobrze Raczej źle Bardzo źle Trudno powiedzieć

ogółem

66% Polaków negatywnie ocenia reakcję rządu na kryzys 
energetyczny, wynikający z niego wzrost cen energii oraz braki 
paliwa

Aż 42% badanych uważa, że działania rządu należy ocenić bardzo źle. 
Szczególnie krytyczni są badani z wyższym wykształceniem oraz 
osoby w średnim wieku i młodsze. Przewagę głosów krytycznych 
odnotować należy wśród użytkowników wszystkich rodzajów 
źródeł grzewczych i bez względu na zamieszkiwany 
typ budynku.

6

Bardzo 

dobrze; 5%

Raczej 

dobrze; 

24%

Raczej źle; 

24%

Bardzo źle; 

42%

Trudno 

powiedzieć
; 5%

pleć wiek wykształcenie rodzaj źródła typ budownictwa
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